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Odůvodnění: 
 

V souvislosti s válkou na Ukrajině a očekávaným příchodem velkého množství 

občanů této země vyhlásila vláda v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona 

č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, pro území České republiky 

z důvodu pomoci občanům Ukrajiny na území České republiky nouzový stav 

od 00.00 hodin dne 4. března 2022. V rámci vyhlášeného nouzového stavu jsou 

realizována opatření zejména k zajištění hmotného zabezpečení občanů Ukrajiny, 

což přináší vyšší zatížení pro Úřad práce ČR, který poskytuje poradenskou, 

a především dávkovou pomoc. 

 

Navrhuje se zjednodušení správního řízení v oblasti nepojistných sociálních dávek a 

průkazu pro osoby se zdravotním postižením, aby se snížila administrativní zátěž 

zaměstnanců Úřadu práce ČR při vyřizování žádostí o dávkovou pomoc ze strany 

ukrajinských občanů a aby nebyly z důvodu této pomoci ohroženy výplaty dávek 

současným příjemcům.  

 

Obdobný návrh usnesení byl již aplikován v minulosti při vyhlášených 

nouzových stavech kvůli pandemii COVID-19. V praxi se navržené postupy 

osvědčily a napomohly ke snížení administrativní zátěže zaměstnanců Úřadu 

práce ČR.   

 

Úřad práce ČR každý měsíc poskytuje cca 1,3 milionů dávek z nepojistných 

sociálních systémů, což představuje obrovské množství úkonů a správních řízení. 

Předpokládaný vysoký počet ukrajinských občanů, kteří budou žádat Úřad práce ČR  

o dávkovou pomoc, by enormně zatížil jeho administrativní činnost,  

což by mělo negativní důsledek i na včasné poskytování současných dávek.  

 

V souvislosti s vyhlášením nouzového stavu se navrhuje, aby v řízeních  

o nepojistných sociálních dávkách zahájených z moci úřední nebo na žádost mohlo 

být prvním úkonem v řízení vydání rozhodnutí ve věci. Umožňuje-li to příslušný 

zákon, nevydává se rozhodnutí, ale oznámení, které se nedoručuje do vlastních 

rukou. Řízení o opravných prostředcích zůstává nedotčeno. Také se navrhuje 
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zjednodušit způsob podání tak, aby v případě učinění podání dálkovým způsobem 

neplatila povinnost toto podání do pěti dnů potvrdit, popřípadě jej doplnit způsobem 

stanoveným správním řádem, pokud Úřad práce ČR k takovému potvrzení nebo 

doplnění nevyzve.  

 

Těmito opatřeními v rámci procesních pravidel nedojde ke zvýšení nákladů v oblasti 

nepojistných sociálních dávek ani ke snížení právní jistoty žadatelů nebo poživatelů 

dávek. 


